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У бакалаврській кваліфікаційній роботі досліджено особливості 

організації та технології інтермодальних перевезень. Інтермодальні перевезення, 

як частина мультимодальних, акцентують увагу на використання єдиної 

вантажної одиниці, тобто інтермодальність – це модульна система.  

Інтермодальні перевезення регулюються низкою документів, що 

поєднують міжнародні, національні та договірні норми. Товарно-транспортна 

документація залежить від виду транспорту.  

Проаналізовано різноманітні інтермодальні транспортні одиниці. Основні 

з них це контейнери ISO,  змінні кузови (Swap bodies), гібридні ІТО (Hybrid units), 

знімні кузови (Demountable bodies), напівпричепи (Semi-trailers), ІТО-платформи 

(Flat units), спеціалізовані ІТО (Specialized units).  

За даними рис. 2.1, у структурі європейських та міжнародних перевезень 

переважають стандартизовані ISO-контейнери, які забезпечують базову 

логістичну інтеграцію. На другому місці (12% ринку) розташовані модульні 

системи — знімні кузова та напівпричепи, що дозволяють швидко адаптувати 

транспортні одиниці до різних типів вантажів. Спеціалізовані інтермодальні 

одиниці, такі ізотермічні цистерни або широкогабаритні модулі, займають лише 

8%, що обумовлено обмеженою сумісністю з інфраструктурою.  

Така динаміка підкреслює роль стандартизації як основного драйвера 

ефективності мультимодальних перевезень. Проте за останні п’ять років 

спостерігається зростання частки нішевих рішень на 2,3% річних, що корелює із 

збільшенням обсягів перевезень, які вимагають спеціальних умов (наприклад, 

кріогенних контейнерів для фармацевтики або вентильованих модулів для 



сільгосппродукції). Ця тенденція свідчить про поступову диверсифікацію ринку 

під впливом глобалізації нішевих виробничих ланцюгів (наприклад перевезення 

швидкопсувних вантажів). 

В роботі досліджено проблеми перевантаження знімних транспортних 

одиниць з автомобільного на залізничний транспорт та навпаки. Проаналізовано 

такі популярні системи, як ACTS System, Rolling Highway, Система CargoSpeed, 

система Modalohr,  Спеціальна платформа системи FLEXIWAGGON.  

Аналіз зовнішньоторговельної логістики України за 2020 рік виявив 

системну відсталість у застосуванні мультимодальних технологій. Частка 

контейнеризованих вантажів у експорті склала лише 3,6%, а в імпорті – 9,9%, що 

на порядок нижче за показники лідерів ЄС (наприклад, Німеччина демонструє 

60-65% контейнеризації зовнішньої торгівлі). Залізнична компонента 

залишається маргінальною: частка контейнерних перевезень рейковим 

транспортом не перевищувала 0,3% як для експорту, так і для імпорту, що 

обумовлено трьома ключовими бар’єрами – морально застарілим вагонним 

парком (70% платформ старше 15 років), відсутністю спеціалізованих 

інтермодальних терміналів і середньою швидкістю обробки на рівні 12-15 

контейнерів/год проти 25-30 у європейських портах. 

Інтеграція транспортних ланцюгів виявилася особливо слабкою: 

контрейлерні перевезення займали 0,9% в експорті та лише 0,2% в імпорті, що 

свідчить про відсутність ефективного узгодження між залізничним і морським 

транспортом. Близько 96% експортних та 90% імпортних операцій 

обслуговувалися виключно морськими маршрутами, тоді як комбіновані схеми 

типу «roll-on/roll-off» (автотранспорт + паромні лінії) або «сухопутний міст» 

(залізниця + контейнеровози) практично не використовувалися (менше 1% від 

загального обсягу). Ця ситуація обмежує конкурентоспроможність українських 

експортерів, збільшуючи логістичні витрати на 18-22% порівняно з польськими 

або румунськими компаніями. 

В роботі розглядалася діяльність компанії ТОВ «Е-ЛОГІСТИКА», яка 

спеціалізується на організації контейнерних перевезень з Китаю в Україну та 

Польщу. Компанія планує розширення термінального господарства на території 



України. Після розрахунків робимо висновок, що вантажний район станції В 

задовольняє вимогам. 

Розраховано два варіанти інтермодальної  доставки вантажу з Китаю в 

Україну, а саме морським транспортом та залізничним транспортом. Вартість 

доставки морським транспортом склала 1171 USD, а наземним – 1657 USD. Але 

слід зазначити, що через війну з Росією залізничний маршрут перевезення не є 

оптимальним.  

Охорона праці в інтермодальних перевезеннях вимагає інтеграції 

технічних інновацій, суворих нормативних вимог і постійного навчання 

персоналу. Перспективним напрямом є впровадження IoT-систем моніторингу 

стану обладнання та біометричного відстеження працівників для попередження 

надзвичайних ситуацій. Лише комплексний підхід гарантує збереження здоров’я 

працівників у контексті глобалізації вантажних потоків. 

Екологічні проблеми інтермодальних перевезень потребують системного 

підходу, що поєднує інновації, регуляторні механізми та міжгалузеву 

координацію. Пріоритетами мають стати: електрифікація транспортних 

ланцюгів, ревіталізація порушених екосистем і розвиток циркулярних моделей 

використання контейнерів. Лише так інтермодальна логістика зможе 

трансформуватися з джерела екологічних загроз у драйвер сталого розвитку. 
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